

ప్రచురణార్హమైన

భారత దేశ సర్వోన్నత న్యాయస్థానము  
సివిలు అప్పీలు అధికారపరిధి

మిస్కెల్లనేజెస్ అప్లికేషన్ సంఖ్య 1308/2020  
లో

సివిలు అప్పీలు నెం.232/2016

మహారాష్ట్ర స్టేట్ కో-ఆపరేటివ్ బ్యాంక్ లిమిటెడ్. ...అప్పీలదారు(లు)

వర్రెస్

బాబులాల్ లాడే మరియు ఇతరులు ...ప్రతివాది(లు)

సహితముగా

మిస్కెల్లనేజెస్ అప్లికేషన్ డైరీ సంఖ్య 1755/2021  
లో

సివిలు అప్పీలు నెం.232/2016

మహారాష్ట్ర స్టేట్ కో-ఆపరేటివ్ బ్యాంక్ లిమిటెడ్. ...అప్పీలదారు(లు)

వర్రెస్

బాబులాల్ లాడే మరియు ఇతరులు ...ప్రతివాది(లు)

ఉత్తర్వు

ఏం ఆర్ షా, న్యాయమూర్తి.

ఆలస్యాన్ని క్షమించారు.

1. సివిల్ అప్పీల్ నెంబరు 232/2016 యొక్క వివిధ దరఖాస్తు నెంబరు 1308/2020 ద్వారా,  
అసలు అప్పీలుదారు - దరఖాస్తుదారు - మహారాష్ట్ర స్టేట్ కో-ఆపరేటివ్ బ్యాంక్ లిమిటెడ్, ఈ

గౌరవనీయ న్యాయస్థానంకు జమ చేసిన రూ. 3.52 కోట్ల మొత్తాన్ని వడ్డీతో సహా భండారా కలెక్టర్ ఖాతాలో బదిలీ చేయాలని అభ్యర్థించారు. సరైన గుర్తింపు పొందిన తర్వాత చక్కెర కర్మాగారంలోని ప్రతి ఉద్యోగి అర్హత ప్రకారం ఈ మొత్తాన్ని పంపిణీ చేసేలా భండారా కలెక్టర్ను ఆదేశించాలని కోరారు.

1.1 అప్పీలుదారుడు జమ చేసిన అదనపు మొత్తాన్ని ఉపసంహరించుకోవడానికి బ్యాంకుని ను అనుమతించడం ద్వారా ఒకదానికొకటి IA/MA ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడుతుంది అనుమతిస్తుంది – బ్యాంకులో ఇప్పటి వరకు వడ్డీతో సహా , అంటే రూ. 4 ,95,94,737/- ఉన్నాయి . MA డైరీ నం. 1755/2021లో, ప్రతివాది అయిన చక్కెర కర్మాగారం యొక్క ఉద్యోగుల బకాయిలు మరియు వారి క్లెయిమ్లకు మద్దతుగా సంబంధిత పత్రాలను సమర్పించాలని ఆదేశించాలని , తద్వారా వారి చట్టపరమైన బకాయిలను నిరూపించడానికి మరియు వారి చట్టపరమైన బకాయిలను చెల్లించడానికి వారి బ్యాంకు ఖాతాల యొక్క అవసరమైన వివరాలతో సహా అటువంటి వివరాలను సమర్పించాలని బ్యాంకు అభ్యర్థించింది మరియు 04.12.2019న ఈ గౌరవనీయ న్యాయస్థానం సివిల్ అప్పీల్ నెంబరు 232 /2016లో జారీ చేసిన ఉత్తర్వులను దృష్టిలో ఉంచుకుని చక్కెర కర్మాగారం నుండి ఇప్పటి వరకు ఉన్న మొత్తం బకాయిల పట్టికతో పాటు వారి వివరాలను సమర్పించాలి.

2. ప్రారంభంలో, 04.12.2019 నాటి వివరణాత్మక తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు ద్వారా సివిల్ అప్పీల్ నెంబరు 232/2016 లో, ఈ కోర్టు అప్పీలుదారు-బ్యాంకు నుండి మొత్తాన్ని స్వీకరించే చక్కెర కర్మాగారం ఉద్యోగుల హక్కును సమర్థించిందని గమనించాలి మరియు వేలం వేసిన ఆస్తిని విక్రయించడం ద్వారా వచ్చిన ఆదాయం నుంచి దరఖాస్తుదారుడు/అప్పీలుదారు బ్యాంకు ఉద్యోగుల బకాయిలను చెల్లించాలని పేర్కొంది. ఏది ఏమైనప్పటికీ, అప్పీలుదారు యొక్క బాధ్యతకు సంబంధించి – బ్యాంకు ఉద్యోగులకు జీతం/వేతనాల బకాయిలను మాత్రమే చెల్లించాల్సి ఉంటుందని మరియు ఉద్యోగులకు సంబంధించిన ఇతర చట్టబద్ధమైన బకాయిలైన ప్రావిడెంట్ ఫండ్ , గ్రాంట్యుటీ, బోనస్

మొదలైన వాటికి సంబంధించినంతవరకు , తదుపరి కొనుగోలుదారుపై బాధ్యత బిగించబడిందని గమనించాలి. పైన పేర్కొన్న అప్పీలు పెండింగ్ లో ఉన్నప్పుడు మరియు మధ్యంతర ఉత్తర్వులను జారీ చేసేటప్పుడు, ఈ కోర్టు మొత్తం వేతనాల మొత్తంలో 25% జమ చేయాలని దరఖాస్తుదారు/ అప్పీలుదారు బ్యాంకును ఆదేశించింది మరియు దానికి అనుగుణంగా , దరఖాస్తుదారుడు/ అప్పీలుదారు బ్యాంకు ఈ కోర్టులో రూ. 3.52 కోట్ల మొత్తాన్ని జమ చేసింది మరియు దానిని జమ ఖాతాలో పెట్టుబడిగా పెట్టింది. వడ్డీతో కలిపి ఈ మొత్తం రూ.4 ,95,94,737/-గా ఉన్నట్లు సమాచారం. భండారాలోని ఇండస్ట్రియల్ కోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాలకు అనుగుణంగా 11.02.2021 నాటి డిమాండ్ డ్రాఫ్ట్ ద్వారా రూ.13 ,89,84,334/- మొత్తాన్ని 'మెంబర్, ఇండస్ట్రియల్ కోర్టు , భండారా'కు జమ చేసినట్లు రికార్డుల్లో ఉంది.

3. ఆ విధంగా , నిర్ధారణలో ఉన్న చక్కెర కర్మాగారం యొక్క సంబంధిత ఉద్యోగుల వేతనాలు/ జీతాలకు చెల్లించాల్సిన మరియు చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని పైన పేర్కొన్న మొత్తంలో (రూ. 13,89,84,334/- + రూ. 4,95,94,737/-) వారికి మరియు/లేదా వారి చట్టబద్ధమైన వారసులకు (అసలు ఉద్యోగి మరణించినట్లయితే) చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. 23.08.2011 నాటికి, కలెక్టర్ జారీ చేసిన సర్టిఫికేట్ ప్రకారం నిర్ణీత ధృవీకరణ మరియు గుర్తింపుపై చెల్లించాలి, కాగా మొత్తం రూ. 13,89,84,334/- బకాయి ఉంది మరియు ఉద్యోగులకు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది , ఇందులో ప్రావిడెంట్ ఫండ్ , గ్రాంట్యుటీ, బోనస్ మొదలైన చట్టబద్ధమైన బకాయిలకు , బకాయిలు మరియు చెల్లించాల్సిన మొత్తం ఉంటుంది. అయితే, అదే సమయంలో , ఆ మొత్తం సరైన వ్యక్తికి వెళ్తుందో లేదో చూడాలి, అతనికి చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని స్వీకరించడానికి మరియు చెల్లించడానికి అర్హుడని , అందుకోసం సంబంధిత ఉద్యోగుల బ్యాంకు ఖాతా వివరాలతో సహా పూర్తి వివరాలు ఉండాలని పేర్కొంది.

4. సివిల్ అప్పీల్ నెంబరు 232/2016లో ఈ కోర్టు గతంలో జారీ చేసిన ఉత్తర్వులను పరిగణనలోకి తీసుకొని ఆయా పక్షాల తరపున న్యాయవాదులు వా దనలు విన్న తరువాత, ప్రస్తుత దరఖాస్తులను ఈ క్రింది ఆదేశాలతో పరిష్కరించబడతాయి:-

(i) అప్పీలుదారు – బ్యాంకులో జమ చేసిన రూ.3.52 కోట్ల మొత్తాన్ని, ఈ కోర్టు గతంలో జారీ చేసిన ఉత్తర్వులకు అనుగుణంగా, దానిపై వచ్చే వడ్డీతో ప్రాప్తించిన భండారాలోని కలెక్టర్ ఖాతాలో జమ చేయాలి, తద్వారా భండారా కలెక్టర్ నిర్దారణలో ఉన్న చక్కెర కర్మాగారంలోని ఉద్యోగుల సంబంధిత ఉద్యోగులు / చట్టపరమైన వారసులకు పంపిణీ చేయడానికి వీలు కలుగుతుంది;

(ii) భండారాలోని ఇండస్ట్రియల్ కోర్టులో ఉన్న రూ. 13,89,84,3374/- మొత్తాన్ని దానిపై వచ్చే వడ్డీతో కలిపి భండారా, కలెక్టర్ ఖాతాలో జమ చేయాలి.

(iii) క్లెయిములను సరైన గుర్తింపు మరియు ధృవీకరించిన తరువాత నిర్దారణలో సంబంధిత ఉద్యోగులు / చక్కెర కర్మాగారం యొక్క చట్టబద్ధమైన వారసులకు సంబంధిత ఉద్యోగుల జీతాలు / వేతనాల బకాయిలను చెల్లించాలని / పంపిణీ చేయాలని కలెక్టర్ , భండారాను ఇందుమూలంగా ఆదేశించారు. నిర్దారణ రూపంలో సంబంధిత ఉద్యోగులు / చక్కెర కర్మాగారం ఉద్యోగుల చట్టపరమైన వారసుల బ్యాంకు ఖాతాలో వారి బకాయిలపై 7.5% వడ్డీతో సహా జమ చేయాలి / చెల్లించాలి.

(iv) పైన పేర్కొన్న మొత్తాన్ని డిసెంబర్ 31, 2023 లోపు నిర్దారణలో ఉన్న చక్కెర కర్మాగారం యొక్క సంబంధిత ఉద్యోగులు / ఉద్యోగుల చట్టపరమైన వారసులకు పంపిణీ చేయాలి. నిర్దారణలో ఉన్న చక్కెర కర్మాగారం యొక్క సంబంధిత ఉద్యోగులు / చట్టబద్ధమైన వారసుల క్లెయిమ్ లను అత్యంత పారదర్శకంగా మరియు సరైన గుర్తింపు మరియు ధృవీకరణతో ఉండని ఇక్కడ గమనించబడింది.

(v) నిర్దారణలో సంబంధిత ఉద్యోగులు/సుగర్ ఫ్యాక్టరీ ఉద్యోగుల చట్టపరమైన వారసులకు పైన పేర్కొన్న విధంగా చెల్లింపు చేసిన తర్వాత మిగిలి ఉన్న మిగిలిన మొత్తం , ఏదైనా ఉంటే , చట్టానికి అనుగుణంగా వ్యవహరించి, మిగిలిన మొత్తాన్ని బ్యాంకు బకాయిల కోసం అప్పీలుదారు-బ్యాంకుకు చెల్లించాలి.

దీంతో ప్రస్తుత దరఖాస్తులు పరిష్కారమయ్యాయి.

[ఏం ఆర షా, న్యాయమూర్తి]

[కృష్ణ మురారి, న్యాయమూర్తి]

న్యూఢిల్లీ;  
మార్చి 24, 2023.